

看点1

停牌! 停牌! 停牌!

昨天,创业板28只股票均遭到因涨幅超限而临时停牌,N金亚全天更遭遇三次停牌。而在复牌后,股价都进行了“报复性反弹”。

看点2

上午疯涨,下午回落

昨天上午,创业板28只股票全部涨幅超过100%;下午,股价和涨幅回落,涨幅超过100%的剩下15只。

看点3

诞生两只百元股

昨天,N泰岳以100.10元开盘,为创业板第一只百元股。1小时后N红日突破100大关。最终,N泰岳收于102.9元;N红日收于106.5元。

看点4

首富当数华谊老总

按收盘价计算,28家企业中,首富数华谊兄弟董事长王中军,他持股4390.8万,昨天“纸面财富”为31.1亿元。

看点5

市盈率高达离谱

由于遭到爆炒,市盈率也随之上天。和讯网数据显示,截至收盘,首日上市的创业板个股,平均动态市盈率为81.02。

创业板“首映” 股价通通发疯

高,实在是高!

专家大叫:现在已经不是啤酒上面是否有泡沫的问题,而是泡沫下面是否有酒

对于中国创业板来说,昨天是最好的一天,也可能是最坏的一天。

28家公司集体“首映”,场面鼎沸,交易火爆。深交所昨天也创了一个纪录,在一个正常交易日内,发出了多达49道停牌公告。28只新股遭爆炒均曾被停牌,金亚科技成为唯一一只被三次停牌的个股。截至收盘,10只个股股价翻倍,红日药业和神州泰岳跻身百元股行列。

但在疯狂的同时,更多的风险也在酝酿……

深交所装不下 开市仪式搬到宾馆

创业板的开市仪式昨天上午在深圳五洲宾馆进行。之所以没按惯例在深交所举行,还得归结于这个板块大火。深交所介绍说,除了以中国人民银行行长周小川为首的众多中国证券金融界的掌舵人、高官、高管外,前来接洽要求采访的媒体超过了三百家,而那28个当天要交易的新上市公司,每家也都有一堆的高管和贵宾带来了,所以没办法,为了不影响深交所正常的经营,就包下了宾馆来办。

就是这样,早晨7点记者去会场录报道时,人眼也还是人山人海,1700平方米的会场大厅里,找个座位相当困难,站着观看常被挤开。

上午9时20分,离开市还有十分钟的时候,深交所就把全部28家新上市公司创业板的董事长、总经理一股脑全请上台,分组排队去敲开市的金钟。随着这些财富新贵们的槌子不断落下,现场大屏幕上一只只创业板的股价也一个个争先恐后地去创新高。

连下49道停牌令 诞生2只百元股

随着会场内来宾们的一个接一个对红通通的股价新高的赞叹声浪,创业板不平凡的首个交易日就如沸水滚油一样开锅了。

尽管深交所采取三档停牌制等措施防止创业板爆炒,但28只创业板股票仍被资金狂热炒作,从9时47分深交所对N安科(300009)发出第一个临时停牌公告开始,到下午1时23

分对N金亚(300028)发出当天最后一个临时停牌公告止,全部28只新股无一例外被深交所临时停牌,其中20只个股遭遇二度停牌,N金亚还被三次停牌。

创业板28只新股上市首日均大幅高开,红日药业、神州泰岳、机器人盘中一度跻身百元股行列,神州泰岳最高涨至147.80元,大有挑战主板第一百股贵州茅台之势,但随着午后回落,创业板百元股仅剩红日药业和神州泰岳。

据悉,创业板首日成交额达219亿元,28只新股换手率全部超过86%,红日药业等5股换手超9成,华谊兄弟等4只股票动态市盈率过百。

冲高回落有隐情 一些大户被缴械

创业板块全天的走势成“山”字形,上午是28只新股全部被第一次涨停,下午刚开市的1时10分到1时20分左右,是整个板块的高峰,这个时间段内有16只股票被第二次涨停。之后,整个板块冲高回落。截至收盘,创业板成交量达434.17万,成交额为219.08亿。

而深圳当地业界对这个午后的集体二次涨停又回落,有个共同的认识:就是当天,一些证券营业机构都被监管方打了招呼,对某些重点账户进行监测。这个重点监测的通知,监管部门发过多次,最近的一次是在28日。而更有深圳的证券营业部,“自发”地对重点机构账户、个人账户,限制了单笔交易量不超过5000股,全天交易不超过1万股,坊间盛传大户们昨天是被收缴了爆炒的“铲子”。

快报特派记者 石成

这一天诞生 86名亿万富豪 5人身家过10亿

创业板的含金量,也在当天的扎眼指标中,得到确认。以开盘价计算,已有86名亿万富翁,更有5人跻身10亿富豪。

首批28家创业板公司,平均每家至少诞生3位亿万富翁。有媒体统计,纵览28家创业板公司的造富能力,神州泰岳无疑是造富冠军,共有12位自然人股东成为亿万富豪。华谊兄弟造出了9位亿万富豪,造富能力排第二。中元华电将诞生8名亿元新贵,排名第三。

N华谊和N泰岳的创富效应最明显,各有10名公司股东身家过亿。N泰岳总经理李立、董事长王宁,N华谊董事长王中军,N爱尔创始人陈邦、N乐普(300003)创始人蒲忠杰身价均超10亿元人民币。

一些我们熟悉的名字,比如冯小刚、张纪中和黄晓明,都随着创业板的疯狂,奔进了亿万富豪大门。



王中军

N华谊(300027) 董事长

王中军是昨天28个上台敲钟的创业板董事长中最为人熟知的,他上台时鞠躬的姿势也最标准,达到了90度,并且不停地双手合十作揖,当然也是获得的掌声最响亮的。

他在现场对记者表示:华谊的股份能这么高价开盘,并且涨幅超过一倍,自己很惊喜。华谊的大股东冯小刚刚说,想到过涨,但没想到涨这么多。王中军还对深交所理事长让他有机会拍一部关于创业板的影片的要求,作了回应,他说:未来一定会拍出更多更好的片子,让投资者、让广大股民不失望。



王宁

N泰岳(300002) 董事长

N泰岳是昨天创业板这个火爆板块中,特别引人注目的,因为它的开盘价为100.10,成为首日28家上市企业中开盘价最高的企业,而且收盘时又收在102.9元,同样站在了百元以上。

王宁表示,这种高价格会有压力:“压力其实从我们办公开始就有,只不过我们现在压力更大一些,但这个压力对我们更多是一种动力,我们将力争把企业做好,苦练企业的内功,关注企业的持续发展和主营业务方向,这是我们考虑最多的问题。”他也透露,会多吸取香港创业板的一些失败经验和教训,不盲目自大,对投资者诚信,要保护投资者的利益。 快报特派记者 石成

创业板明星财富榜

(详见A11版)

黄晓明纸上 财产1.2亿	冯小刚财富飞 升至2亿以上
张纪中账面 财产1.5亿	李冰冰账面 价值2550万
罗海琼账面 价值3823万	胡可账面 价值2550万
张涵予账面 价值2550万	任泉账面 价值2550万
康洪雷账面 价值2550万	何琢言账面 价值1274万

[南京股民冷眼旁观]

咱不迷恋哥,哥只是传说

创业板的火爆似乎激动人心。但记者在采访中发,南京股民对创业板股票却是看的多买的少,几乎都持冷眼旁观之态。很多人纷纷对记者表示,这些股票价格太高了,根本不值得下手,否则很可能结局惨烈——

中签者: 开盘就卖,绝不恋战

已有10年股龄的杨女士中签“华谊兄弟”500股。昨天一大早就赶到交易厅,刚一开盘,就以63.66元的价格将手中股票悉数抛售,净赚17000多元。杨女士表示,创业板、中小板与主板具有一定程度的相似性,年前主板大势一般不稳定,会波及到创业板,所以赶紧抛售。“如果过段时间股票价格下来了,我会继续接盘。但今天买进,肯定不合适。”

散户: 我是出来“打酱油”的

在洪武路银河证券交易厅,昨天股民比往常多了2成,因为是创业板交易首日,大家都来凑热闹。“散户一般都不会买,我们就是出来打酱油的。”记者采访到的散户都表示,今天创业板股票疯涨,风险太大,不会出手。

50多岁的老股民张先生说,南风股份在28只股票中市盈率比较低,最看好南风股份。但鉴于目前价格上涨过快,未来走势难以确定,所以坚决不出手。“创业板的28只股票本身质量还不错,具有一定的成长性,但现在炒作成分较大,这些股票的价格回落到与主板市场中同行业同等地位企业股票市值差不多时可考虑购进,这大概需要3个月。”

与张先生持同种心理的股民占了大多数。一位股民表示:“中小股民目前入市创业板的还是

有的,但是这部分人大多数都是刚入市不久的新股民,可能会一时兴起玩玩看,老股民很少会有人干这个水。”

大户: 根本不值这么高的价!

记者来到银河证券大户室时,4名大户都在悄悄悄悄地看盘。他们均表示,市盈率过高是购买创业板股票最应该担忧的问题。

从1993年开始炒股的大户王女士介绍,主板股票市盈率达到20倍就已经很高了,而创业板股票发行市盈率全超过了40倍,最高的达到了80多倍;交易炒作后,现在的市盈率都是发行时的2倍了,风险太大。“股票价格高不是问题,关键的问题是,这些股票根本不值这么高的价!”

私募: 没看出比主板高在哪

陈先生是南京一家私募基金的负责人。“说实话,我没看出来创业板的股票在选股上跟主板、中小板有什么特别不一样的地方,更没看出哪只创业板股票的成长性一定是高过主板或是中小板的地方。”陈先生称,从昨天盘面来看,创业板的股票全部估值过高,炒作成分大,他得不值得以这么高的价格去买创业板股票。“主板上同类型的股票市盈率只有20-30倍,有更多有价值的股票可以去投资。”

见习记者 刘芳 陈诚 快报记者 王海燕

■新华时评

莫让创业板成为“投机板”

备受关注的创业板30日正式开市。尽管监管层就防首日“爆炒”作出严密部署,但首批28家企业仍然无一例外遭遇炒作,市场投机气氛浓重。

众所周知,“高成长性”是创业板最大的投资亮点,这也是为何创业板企业的发行市盈率往往高于主板企业。不过,就首批28家企业而言,其平均市盈率已经超过56倍,再加上首日的巨大涨幅,企业的潜在业绩被大大地提前“透支”。考虑到创业板上市企业肯定会有部分无法完成预期的情况,这样的股价已是“高处不胜寒”。

更为重要的是,首批企业的换手率都在90%左右,这意味着发行的新股约九成在第一时间就出手了。这与投资创业板更应该看重企业高成长性的理念相违背。

“炒新”已成为我国股市长期以来形成的习惯,但必须看到的是,创业企业的规模较小,市值较低,上市初期可流通部分更小,股价波动幅度较大。新股上市首日,往往容易吸引市场的高度关注,但其股价波动的风险相对更高。

创业板为创新型、成长性企业提供了融资平台,也为投资者提供了新的投资机会,所以人们对创业板寄予高度关注。但是,创业板绝不应成为“投机板”。过度投机不仅会使创业板自身出现问题,也会影响主板的稳定健康运行。

解决创业板的过度投机,还是要从制度和机制入手。在当前形势下,除监管层和交易所的种种防“爆炒”措施外,还需要加大创业板股票供给,同时进一步推进新股发行制度改革,提高发行比例。而对投资者而言,则应保持理性思维,以更宏观和广阔的视角看待这一新生事物,全面系统地作出合理估值。

锣鸣开市是中国创业板启程的第一步,让我们期望它在制度、监管、理性投资的共同呵护中一路走好。 新华社记者 赵晓辉 陶俊洁

■专家点评

深圳创业投资同业公会常务副会长王守仁表示,成长性、品种稀缺性等都会成为创业板爆炒理由,首批创业板公司遭爆炒在预料中,有可能一周后适当回落,一个月以后又表现出新行情。

英大证券研究所所长李大霄认为,全世界十多万个股中才出现一个微软,创业板价格偏高了,谨慎为好,交易价值大于投资价值,是获利良机而不是播种良机。

易凯资本CEO王冉在新浪微博中提到,创业板的首日涨幅已经不是啤酒上面是否有泡沫的问题,而是泡沫下面是否还有酒的问题。之所以造成现在这样大面积的虚假繁荣,最主要的原因是供需失衡。而造成供需失衡的原因,除了首批推出来的创业板的企业的数量外,还有一个最主要的问题就是创业板的三年锁定期过长。

综合